

悲剧,总是在不经意间发生,孩子的安全,家长一刻也不能放松

# 吃了颗邻居给的葡萄 两岁女童气管被堵生命垂危

窒息时间过长,正在进行脑部复苏;村民感慨要是多懂点急救常识就好了

昨天下午,南京六合马鞍镇一名两岁多的女童在吃葡萄时,突然将葡萄吸入并堵住气管,发生窒息。由于女童家离六合城区较近,家长迅速将孩子送到医院进行抢救。经医生的全力抢救,葡萄被取出,但因为窒息时间较长,目前孩子还未完全脱离危险。

□现代快报记者 孙玉春



女童在六合人民医院接受抢救 报料人供图

## 悲剧发生

### 两岁女童吃葡萄时,被堵住气管

事情发生在昨天下午4点半左右,女童家住六合至金牛湖的公路边,现代快报记者赶到时,女童家中没人。说起事情的发生,大家都说很意外。

“当时是一个邻居买了点葡萄,看到这个小女孩了,就摘下几颗给她吃,第一颗没有事,第二颗突然就卡住了。”据了解,可能是女童突然一吸,把整颗剥了皮的葡萄吸到嘴里继而堵住了气管,当时就面色发紫,很快出现休克昏迷症状。

眼看着刚才还活蹦乱跳的孩子突然休克,大家都慌了神。邻居随即主动陪同孩子的爷爷奶奶,找人开车将女童送往六合人民医院。所幸,医院距离女童家只有七八分钟车程,路上,他们又通知了还在外面上班的孩子父母,父母闻讯跌跌撞撞地赶到医院。

昨晚6点左右,记者赶到六合人民医院,医生们还在议论此事。据抢救室一位负责人介绍,孩子送到医院来时,已经心跳呼吸全无。医院迅速对女童进行心肺复苏抢救,并很快将葡萄从气管中弄出。经过一段时间,女童恢复了

心跳,呼吸也开始复苏。随后女童被紧急转院到南京市儿童医院。

“主要是窒息时间有10分钟了,一般这种情况下生存的可能性是不大的。”医生说,孩子才28个月,下一步更关键的是脑部复苏。据了解,目前孩子还在儿童医院抢救。

## 村民慨叹

### 要是大家多懂点急救常识就好了

“邻居也是无心的,谁会想到出这种事?”昨天,记者在女童家采访时,邻居们都表示,女童平时乖巧可爱,能说会跑,那个女邻居也是出于好心,拿了几颗葡萄给孩子吃。“现在大家都期望孩子不出事就好了,否则两家恐怕都不得安稳。”

一位当地村民说,其实在发现孩子气管被堵时,现场的人也救治过,可是拍拍打打的,葡萄也没能弄出来。“大家还是缺少急救常识啊,要是懂些就好了。”

对此,六合人民医院的肖医生表示,这个女童送来后,他们采取的是冲击其上腹部的办法,几下子葡萄就挤压出来了。肖医生说,一旦发现孩子气管被卡,最管用的方法就是用力冲击孩子的上腹部也就是胃部,卡在气管中的

东西多半能出来。另外,让孩子俯卧,用力拍击后背也是可以的。

肖医生提醒家长,孩子5岁以下发生此类意外可能性较大,葡萄、花生米、果冻、桂圆等,最好少让孩子吃,即使吃,家长也要搞碎了。5岁以下的孩子咀嚼功能不行,整颗吞下食物,无论是硬的还是黏性食物,都可能堵住气管。有些黏性食物堵住气管,危险性也非常大。肖医生说,近年来这种事发生得较多,他们还遇到过一位80多岁的奶奶,没有牙齿了,结果被一颗汤圆噎住导致死亡。

## 律师说法

### 成年人应预见到隐患

目前孩子生死未卜,那位给孩子葡萄吃的邻居,好心办了坏事,要不要承担责任呢?

江苏当代国安律师事务所的方磊律师认为,如果孩子家长不予追究,则不存在是否担责的问题。但从法律关系上讲,孩子被卡这一结果,与邻居的行为有直接关系,邻居拿整颗葡萄给孩子吃,是存在安全隐患的,成年人应该预见到这种隐患。从另外一个角度来说,孩子家长自己也有责任,当时是否在旁边,是否尽到监管责任,是否及时制止等,这些问题都很关键。(叶先生线索费50元)

## 第一天,他抱小孩走被拦 第二天,他又过来跟小孩搭讪

### 这个男的太可疑!保安偷偷跟踪,随后把他扭送到派出所

“我上去就打了他一个嘴巴子,要不是民警阻止,我还要多打几下!”说起在小区内被抓住的中年男子,居民老张还一脸气愤。前天下午,一名中年男子在建邺区莲花小区大门附近,试图抱走小区内一个六岁男孩时,被居民拦住,他丢下小孩跑了。昨天下午,他又来到小区,试图与一个小孩搭讪,巡逻保安及时发现,并将他控制住,扭送到附近派出所。

□实习生 赵凤娟 现代快报记者 李绍富

## 第1天 他抱着小孩就往地铁走

前天下午差点被诱走的,是莲花小区开店的丁老板和唐女士家的孩子。据丁老板介绍,前天下午5点左右,他6岁的女儿和旁边商店唐女士家6岁的儿子一起到离小区大门不远处的运动场玩。一眨眼工夫,两个小孩就不见了,家人赶紧四处寻找。

“我第一时间去了地铁站,担心她被坏人带着坐地铁走。”丁老板说,他在地铁站没发现女儿。正焦急时,家人来电称女儿找到了,他便赶紧往回走,可在回家路上,却发现有人抱着唐女士的儿子。

“那人看上去40岁的样子,抱着唐女士的儿子准备往油坊桥地铁站走,这个人我以前没见过。”丁老板说,当时他就怀疑有问题,便过去问他是小孩的什么人。“他说是小孩子的亲戚,经常在小孩子家玩,带小孩到附近走走。”丁老板说,他立即问唐女士的儿子是否认识抱着他的人,结果小家伙称不认识。丁老板见

状,立即呵斥该男子站住,并准备打电话求援。男子见势不妙,丢下小孩,拔腿就跑。

丁老板追了几步,没能追上后,赶紧把唐女士的儿子抱回小区。

后来询问唐女士才知道,试图抱走小孩的男子,并非是她家的亲戚。当时丁老板家的女儿也是那个男子带着在走,他家人以为男子是唐女士家的亲戚,就喊回了自家小孩,没多注意。幸亏后来丁老板碰到,要不然唐女士家的孩子就被抱走了。

“当时我们两个在这里玩,那个叔叔就过来说带我们去玩气球,我们就跟着去了。”唐女士的儿子回忆说,走了一段后,那个叔叔把他抱起来,他不愿意,那个叔叔就给了他一串钥匙玩。“我以为丁叔叔跟我的姐姐也跟在后面,不知道她什么时候没过来了,后来丁叔叔遇到我,吼了那人,他才把我放下来。”唐女士的儿子称,以后再也不会跟不认识的人走啦。

## 第2天 刚跟小孩搭讪就被保安按住

昨天中午,丁老板和唐女士将自家小孩的遭遇,反映给了莲花小区物业公司。“我们接到业主反映后,就加强了小区巡逻,尤其是大门附近。”据小区保安队长梅师傅介绍,下午5点左右,一名跟此前描述外貌和体形差不多的男子出现在小区大门附近,他们便暗中跟着。

几分钟后,一名老人带着看上去5岁左右的男孩外出,到了小区大门外后,老人走在前面,小孩自己一边玩着,就落到了后面。“他见小孩跟老人拉开了距离,就去跟小孩搭讪,我们立即冲过去,将他控制住了。”梅师傅称,后来

询问老人和小孩,均不认识他,便将他扭送到了社区警务室。

为了防止弄错人,梅师傅立即让人通知了丁老板前来辨认。后经丁老板辨认,他正是前一天抱着唐女士家儿子的老人。警务室的民警得知此事后,立即联系派出所。几分钟后,附近派出所民警赶到,将他带走。

值得一提的是,男子被带往警务室途中,小区居民老张得知此事,于是发生了本文开头一幕。“要不是民警和物业保安阻止,我们居民不揍扁他才怪呢!”小区不少居民表达了跟老张一样的观点。(报料人线索费80元)

## 听父母说,掉下来的牙要扔上屋顶

# 12岁男孩走到8楼窗边扔牙,结果……

昨天凌晨2点多,家住南京栖霞区的12岁男孩木木(化名),发现自己掉了一颗牙齿,便问父母该怎么办,爸爸妈妈告诉他,按照习俗,下牙床的牙齿掉了要扔上屋顶才行。深信不疑的木木走到窗边,将手中的牙齿向上高高抛出,为了看看自己扔得够不够高,

他将身子探出窗外,不料突然脚下一滑,从8楼的家中摔了下去。120急救车很快赶到现场,但是,没能挽回木木宝贵的生命。

昨天中午,记者来到木木居住的栖霞区弘燕名居公寓楼,在物业工作人员刘师傅(化名)的指引下,记者来到木木家楼下,发现他家中的晾衣架上,还悬挂着木木的书包,楼下空地木木坠落的地方,有一堆燃烧完不久的纸灰。

记者围着弘燕名居绕了一圈,发现这幢17层的建筑,中间楼层住户几乎没有安装防盗窗,也就是说,住户可以随意地将身体伸出窗外。

谈起具体的事发经过,刘师傅说:“大概是夜里两点多,楼下来了不少警车和救护车,但孩子怎么掉下去的我不知道。”

据知情人透露,木木坠楼和一个传统习俗有关。昨天凌晨2点多,木木发现自己下牙床掉了一颗牙齿,于是叫醒父母,问他们该

怎么办,爸爸妈妈和他说,按照传统习俗,下牙床掉的牙齿,要向上扔上屋顶才行。于是木木走到窗边,将手中攥着的牙齿高高抛出。为了看看自己扔得够不够高,他将身子探出窗外,突然脚下一滑,一下子摔了下去。

发现儿子坠楼,木木的父母连忙报警,很快民警和120急救车赶到现场,但是经过抢救,医生还是没能挽回木木的生命。

邻居们对木木有深刻的印象。当大家听到木木坠楼身亡的消息时,第一反应都是“不敢相信”。

家住3楼的陈女士说:“这个孩子我们很熟悉的,每天进进出出都能看见,孩子长得白白净净,也很有礼貌,怎么突然就出意外了呢?”家住1楼的王女士也说:“这个孩子挺文静的,我们和他说话,他都很有礼貌地回答,是个好孩子,真是可惜了……”

(颜先生线索费60元)  
现代快报记者 陈志佳 文/摄



悲剧就是在这里发生的